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Exercice 1 
1. Rendons rationnel les dénominateurs  
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2. Calculons       
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3 . Donnons l’écriture scientifique de : 
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4 . a) développons et simplifions 
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b) factorisons 
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Exercice 2 

✓ a) comparons 19 3 2et  
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Donc 3 2 19  

b) On a  3 2 19  

 6 2 2 19   et  4 5  

donc  6 2 4 2 19 5+  +  

 

✓ a) On a    1 3 2 5x et y     
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✓ On a    2 2 6 15 3 6x et y  −  −  −  
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✓ On a 1 3 2 5x et y     
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Exercice 4 
1) a) montrons que le triangle est rectangle ABC  

On a 5 , 3 2AB AC et BC= = =  

2 2 25 , 9 4AB AC et BC= = =  

On a 
2 2 5 4 9AB BC+ = + =  

Donc  
2 2 2AB BC AC+ =  

D’où le triangle ABC est rectangle en B  

 

b) ABC est un triangle rectangle en B  
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2)  On a 
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Exercice 3 
1. Dans le triangle ABC  

    ( ) ( ); / /E AB F AC et EF BC   

D’après le théorème de Thalès on a 
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2. On a 
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Dans le triangle EBG  
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On a  les points ,E A et B  sont rangés dans le même 

 ordre  que les points ,E F et G  

D’après la réciproque du théorème de Thalès 

alors ( ) ( )/ /AF BG  
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Exercice 5 

1) On a ˆ ˆACB ADB=  (angles inscrits interceptant  

                                       le même arc AB  ) 

2) On a 
1ˆ ˆ
2

ACB AOB=  (angle inscrit associé à un angle 

                                                au centre) 

                           ˆ 60ACB =   

 

 

Exercice 6 

1. On a ˆˆAME ACB=   ( donnée ) 

Et    E AC et M AB    

Donc ˆ ˆMAE BAC=  (même angle ) 

On a ˆ ˆ ˆˆAME ACB et MAE BAC= =  

Donc les deux triangles AME et ACB   

sont semblables 

 

2. Calculons AM  et AE  
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